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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta minutos, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a  do Colegiado do 1ª Reunião Ordinária Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS), da

, presidida pela coordenadora do Programa, TatianaUniversidade Federal da Fronteira Sul –  RealezaCampus
Champion e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes

 Adalgiza Pinto Neto, Dalila Moter Benvegnú, Jonatas Cattelam, Patrícia Romagnolli,membros do Colegiado:
Paulo Henrique Braz, Fabíola Dalmolin, Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho (representante discente), Edi Kava
Kailer (representante técnico administrativo).  Marta Lizandra do Rêgo Leal, GabrielleJustificativa de ausência:
Coelho Freitas, Maiara Garcia Blagitz Azevedo (licença médica). Não compareceu e não justificou ausência:
Bernardo Berenchtein. Participou como ouvinte a discente Lia Barbosa Argenton. Professora Tatiana
cumprimentou os presentes e em seguida passou ao  Horários 2023/1 já estão1. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: i)
publicados na página do PPG-SBPAS;  Data show da sala do mestrado – demanda dos discentes de ii)
substituição por um equipamento novo;  Transporte para os alunos – demanda dos discentes para uso doiii)
transporte via UFFS para o desenvolvimento de projetos de pesquisa de mestrado e/ou extensão;  Palestraiv)
sobre Saúde Mental e atividade de acolhimento dos novos alunos está prevista para o dia 23/03. Será realizada
palestra, com visitação aos laboratórios e espaços da UFFS, e também apresentação de resumos dos trabalhos
/projetos de dissertação. Estende-se o convite a todos os docentes e seus orientados. Professora Tatiana abre
para informes dos demais membros. Professora Dalila informa o envio da proposta para o Edital FINEP,
atendendo à Chamada Pública MCTI/FINEP/FNDCT/CT-INFRA/Centros Nacionais Multiusuários 2022.
Professora Tatiana submeteu à apreciação do Colegiado as aprovacoes ad referendum das solicitações de
realização de bancas de qualificação e de defesa de dissertação. Bancas de defesas: a) Marilei Tarciane da

, realizada no dia 27/01/2023, sendo composta pela docente Maiara Garcia Blagitz Azevedo, na condição deRosa
orientadora e presidente, e pelas docentes Michele Flávia Sousa Marques (UFPB) e Heloisa Godoi Bertagnon
(UNICENTRO) como membros titulares, e pela docente Luciana Bignardi de Soares Brisola Casimiro da Costa do
College of Veterinary Medicine of the Ohio State University como membro suplente. ,b) Marcos Adriano Scalco
realizada no dia 03/02/2023, sendo composta pelo docente Bernardo Berenchtein, na condição de orientador e
presidente, e pelo docente Antonio Carlos Pedroso (IFC) e Adhemar Rodrigues de Oliveira Neto como membros
titulares, e pelo docente Nerandi Luiz Camerini (UFFS) como membro suplente. O Colegiado manifesta-se
favorável as aprovações ad referendum das bancas de defesa. Banca de qualificação: a) Sara Dacheri
Kielbowicz, será realizada no dia 20/02/2023, sendo composta pela docente Marta Lizandra do Rêgo Leal
(UFSM), na condição de orientadora e presidente, e pela docente Maiara Garcia Blagitz Azevedo (UFFS) e Dalila
Moter Benvegnú (UFFS) como membros titulares, e pela Fabíola Dalmolin (UFFS) como membro suplente. b)
Vitória Karolini Betim Fieldkircher Caus, será realizada no dia 03/03/2023, sendo composta pela docente Dalila
Moter Benvegnú (UFFS), na condição de orientadora e presidente, e pela docente Amanda Keller Siqueira
(UNICENTRO) e Thaís Badini Vieira (UFMT), como membros titulares, e pela Karina Ramirez Starikoff (UFFS)
como membro suplente. , será realizada no dia 15/03/2023, sendo composta pelo docentec) José Paolo Camillo
Paulo Henrique Braz (UFFS), na condição de orientador e presidente, e pela docente Claucia Aparecida Honorato
da Silva (UFGD) e Guerino Bandeira Junior (IFFAR), como membros titulares, e pela Samay Zillmann Rocha
Costa (IFFAR), como membro suplente. O Colegiado manifesta-se favorável as aprovações ad referendum das
bancas de qualificação.  A ATA 09 da 6ª Reunião Ordinária de 20221.2 Apreciação de Ata de reunião anterior.
foi apreciada. Professora Patrícia se abstém de votar. Não havendo manifestações contrárias, foi aprovada pelos
membros presentes. Encerrado o expediente, Professora Tatiana apresenta a ordem do dia e solicita aos



membros se há sugestões de inclusão, exclusão ou alterações de ponto de pauta. Professor Jonatas solicita a
retirada do ponto sobre a Homologação do resultado final do Processo Seletivo ingresso 2023/1, altera-se para
resultado final do Processo Seletivo ingresso 2023/1. Professora Tatiana solicita inclusão dos seguintes pontos de
pauta: i) Homologação PS seleção Aluno Especial 2023/1; ii) Validação de Exame de Proficiência; iii) Oferta
da disciplina de Ferramentas Diagnósticas laboratoriais aplicadas à pesquisa Científica (FDLPC); iv)

 Todos os membros de acordo com a alteração e inclusões. Passou-se à Criação de Grupo de Pesquisa.
 Professora Tatiana relata que nãoORDEM DO DIA. 2.1 Resultado final do Processo Seletivo ingresso 2023/1.

foi possível finalizar as avaliações dos candidatos do Processo Seletivo de Ingresso para 2023/1, e por esse
motivo será necessário agendar uma reunião extraordinária, e propõe a data de 22/02 às 14hs, para
homologação do resultado final. Caso não haja quórum nesta reunião, a homologação será feita ad referendum
pela coordenação. Não havendo manifestações contrárias, fica aprovado o encaminhamento. A comissão de
seleção poderá entrar em contato com os docentes sobre a definição das orientações. Todos os membros de
acordo com a proposta. 2.2 Avaliação de relatório e solicitação de novas prorrogações de prazos de defesa.
Professora Tatiana relembra que na última reunião, o Colegiado do PPG-SBPAS definiu aprovar o pedido de
prorrogação por um prazo de 60 dias a partir da data da reunião, sendo condicionada a entrega pelo aluno de
relatório de atividades desenvolvidas desde a data da solicitação da prorrogação. O relatório de atividades será
avaliado pelo Colegiado, e servirá de base para análise e apreciação de solicitação de novo prazo de
prorrogação. Desta forma, apresenta as solicitações de nova prorrogação de prazo de defesa e os relatórios das
atividades desenvolvidas pelos mestrandos relativas ao primeiro pedido de prorrogação: i) Lia Barbosa Argenton.
Não havendo manifestações contrárias o Colegiado aprova o relatório das atividades desenvolvidas pela
mestranda e a solicitação de prorrogação para o prazo de mais 60 dias; ii) Marlon Nardi Molon. Não havendo
manifestações contrárias o Colegiado aprova o relatório das atividades desenvolvidas pelo mestrando e a
solicitação de prorrogação para o prazo de mais 60 dias; iii) Juliana Antunes Araújo. Considerando as atividades
desenvolvidas pela aluna, apresentadas no relatório, o Colegiado decidiu pela não aprovação do relatório de
atividades e pelo INDEFERIMENTO do pedido de prorrogação de prazo de defesa da mestranda. Desta forma,
considerando o que trata o Regulamento da Pós-Graduação Art. 75. Os cursos de mestrado terão duração
mínima de 12 (doze) e máxima de 24 (vinte e quatro) meses, [...], e o §1º Excepcionalmente, por solicitação
justificada do pós-graduando com anuência do professor-orientador, os prazos estabelecidos no caput poderão
ser prorrogados por até 6 (seis) meses para cursos de mestrado, para fins de conclusão, mediante decisão do
colegiado. Considerando o que consta do Regulamento da Pós-Graduação Art. 110. O pós-graduando terá sua
matrícula automaticamente cancelada e será desligado do programa de pós-graduação nas seguintes situações:
[...] IV - quando esgotar o prazo máximo para a conclusão do curso. Considerando que a aluna JULIANA
ANTUNES ARAUJO, esgotou o prazo regimental máximo de 24 meses para a conclusão do curso de Mestrado, e
em cumprimento ao Regulamento da Pós-Graduação, será solicitado o cancelamento da matrícula e
desligamento da aluna do PPG-SBPAS. iv) Adriano Favero. Não havendo manifestações contrárias o Colegiado
aprova o relatório das atividades desenvolvidas pelo mestrando e a solicitação de prorrogação para o prazo de
mais 60 dias.  Professora Tatiana trata da definição da melhor data e2.3 Calendário de Reuniões Ordinárias.
horário para realização de reuniões ordinárias do Colegiado. Proposta de encaminhamento: consulta via Doodle.
A Secretaria do Programa abrirá a consulta e encaminhará aos membros do Colegiado. Todos os membros de
acordo com o encaminhamento.  Profª Tatiana reforça que o Colegiado precisa2.4 Planejamento Estratégico.
trabalhar no Planejamento Estratégico do Programa, e apresenta como proposta de encaminhamento a
realização de um seminário de planejamento estratégico. Agendamento de reunião presencial com participação
via Webex dos membros externos ao Campus, após o encerramento do semestre letivo 2022. Não houve
manifestações contrárias.  Professora Tatiana apresenta a2.5 Solicitação de mudança de orientador.
solicitação de mudança de orientador feita pelo discente Vitor Eduardo Manguê, da Profª Fabíola para Profª
Patrícia. Solicitação colocada em apreciação, não houve manifestações contrárias. O Colegiado aprova a
solicitação de mudança de orientador.  Conforme2.6 Permanência de professor colaborador no Programa.
Regulamento da Pós-graduação, Art. 69. [...] §1o Nos casos de nao renovacao do credenciamento, o docente
mantera somente as orientacoes em andamento, de modo a nao prejudicar os estudantes orientados.
Considerando ainda, o que estabelece o Edital 772/GR/UFFS/2021, item 6.3 O docente que não solicitar
recredenciamento ou que nao atender ao Edital, sera vinculado a categoria de docente colaborador, ate o termino
de sua(s) orientacao(oes) em andamento, quando sera descredenciado. Desta forma, os Professores Luciana
Pereira Machado e Valfredo Schlemper por possuírem orientações em andamento permaneceram no Programa
como colaboradores. Com a defesa dos seus orientados e como ambos os docentes não participaram do
processo de recredenciamento realizado no final do ano de 2021, conforme estabelece o Regimento PPG-
SBPAS, os membros debateram sobre o encaminhamento a ser seguido. O Colegiado avalia como pertinente e
aprova o descredenciamento dos docentes Luciana Pereira Machado e Valfredo Schlemper do PPG-SBPAS. 2.7

 Profª Tatiana apresenta, para homologação do Colegiado, oHomologação PS seleção Aluno Especial 2023/1.
Resultado Final do Processo Seletivo para Aluno Especial 2023/1. Para a disciplina de Empreendedorismo e
Inovação: candidato inscrito Edi Kava Kailer. Disciplina: Produção sustentável em rebanhos da agricultura familiar:
não houve inscritos. Disciplina: Terapêutica convencional e não convencional aplicada à saúde: candidatas:
Bárbara Iohana Giese Hofmann e Cleonice Eva Girardi Concikovski. Disciplina: Ferramentas diagnósticas
laboratoriais aplicadas à pesquisa científica: não houve inscritos. Não havendo manifestações contrárias, o
resultado foi aprovado pelo Colegiado.  Professora Tatiana apresentou2.8 Validação de Exame de Proficiência.
ao Colegiado, para apreciação, o certificado de exame de proficiência em Língua Inglesa do mestrando José
Paolo Camillo aprovado com nota 9,0, no exame promovido pelo Centro Universitário Assis Gurgacz (FAG),



realizado no dia 19 de novembro de 2022. O Colegiado analisou e não havendo manifestações contrárias aprova
o certificado de proficiência do mestrando. 2.9 Oferta da disciplina de Ferramentas Diagnósticas laboratoriais

 Professora Tatiana apresenta ao Colegiado a situação da disciplina.aplicadas à pesquisa Científica (FDLPC).
Em decorrência de problemas pessoais, o Professor Fagner sinalizou que não poderia ministrar a disciplina. Profª
Tatiana pergunta se algum outro docente se disponibiliza a ministrar a disciplina em conjunto com os demais
docentes. Não havendo professores para ministrar a disciplina, Tatiana propõe o cancelamento da oferta. Não
houve manifestações contrárias, o colegiado aprova o cancelamento da disciplina. 2.10 Criação de Grupo de

 Profª Tatiana propõe aos membros a criação de um grupo de pesquisa para a linha de Saúde,Pesquisa.
Diagnóstico e Bem-estar Animal na Fronteira Sul, considerando que já há um grupo de pesquisa na linha de
Produção Animal Sustentável e Agricultura Familiar na Fronteira Sul. Os membros presentes se manifestaram
favoráveis a criação do grupo. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andressa
Benvenutti Radaelli, secretária, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela
presidente.
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